

Дело № 2-23/2022

УИД № 65RS 0010-01-2021-001542-91

З А О Ч Н О Е Р Е Ш Е Н И Е
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

27 января 2022 года

город Оха

Охинский городской суд Сахалинской области в составе:

председательствующего судьи – Абрамовой Ю.А.,

при ведении протокола судебного заседания секретарем – Безызвестных М.С.

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Государственного казенного учреждения здравоохранения «Сахалинский областной специализированный дом ребенка» в интересах несовершеннолетнего ФИО11 к С. Анастасии Сергеевне о лишении родительских прав,

у с т а н о в и л :

11 ноября 2021 года Государственное казенное учреждение здравоохранения «Сахалинский областной специализированный дом ребенка» (далее по тексту ГКУ «Сахоблспецдом ребенка») в интересах несовершеннолетнего ФИО19., обратилось в суд с иском к С. А.С. о лишении родительских прав в отношении ее сына ФИО20.

В обоснование заявленных требований указано, что С. А.С., является матерью несовершеннолетнего ФИО21., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, сведения об отце в свидетельстве о рождении ребенка отсутствуют. С 23 апреля 2021 года мальчик находится на воспитании ГКУ «Сахоблспецдом ребенка» на основании путевки Министерства здравоохранения Сахалинской области № 13 от 09 апреля 2021 года и Постановления главы муниципального образования городской округ «Охинский» № 244 от 19 апреля 2021 года, в связи с заявлением матери несовершеннолетнего от 05 апреля 2021 года, о временном помещении ребенка в ГКУЗ «Сахоблспецдом ребенка» сроком на 6 месяцев. 15 сентября 2021 года ответчик продлила срок пребывания несовершеннолетнего в государственном учреждении ещё на 6 месяцев. 12 октября 2021 года С. А.С. написала заявление, в котором указала, что не имеет возможности взять в свою семью на воспитание и содержание несовершеннолетнего сына ФИО22. и поэтому отказывается от его воспитания и содержания. Судебным приказом и.о. мирового судьи СУ № 25 города Южно-Сахалинска от 12 августа 2021 года с ответчик взысканы алименты в размере ? части всех видов дохода и заработка, ежемесячно, начиная с 04 августа 2021 года и до его совершеннолетия, с перечислением алиментов на личный счет ФИО23., в филиале Сбербанка России. За время пребывания ФИО27 в ГКУЗ «Сахоблспецдом ребёнка», мать его не навещала, не звонила, состоянием здоровья сына не интересовалась, материальной помощи на его содержание не оказывала, алименты не выплачивает, каких-либо попыток забрать несовершеннолетнего из государственного учреждения не предпринимала. 27 октября 2021 года был составлен акт об оставлении ребенка в ГКУЗ Сахоблспецдом ребенка». Просят суд лишить С. Анастасию Сергеевну, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, родительских прав в отношении несовершеннолетнего ФИО12 ДД.ММ.ГГГГ года рождения.

В судебном заседании представитель истца – специалист органа опеки и попечительства Управления образования муниципального образования городской округ «Охинский»

Доброва Н.С., заявленные исковые требования поддержала по изложенным в исковом заявлении основаниям, просила их удовлетворить.

Ответчик С. А.С. в судебное заседание не явилась, о дате, времени, месте рассмотрения дела извещена надлежащим образом, о причинах неявки не сообщила, об отложении рассмотрения дела не просила.

На основании статей 167, 233 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации суд определил рассмотреть дело в отсутствие неявившегося ответчика в порядке заочного производства.

Выслушав объяснения представителя истца, заключение представителя органа опеки и попечительства Добровой Н.С. полагавшей требования подлежащими удовлетворению в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетнего, заключение прокурора Рустамовой С.И. также полагавшей требования подлежащими удовлетворению, поскольку ответчик неоднократно привлекалась к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, добровольно отказалась от воспитания мальчика, не интересуется им, его здоровьем, физическим, психическим, духовным и нравственным развитием, изучив материалы дела, и оценив все собранные по делу доказательства в совокупности, суд приходит к следующему.

В соответствии с частью 2 статьи 54 Семейного кодекса Российской Федерации каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам. Ребенок имеет права на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства.

Согласно части 1 статьи 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Положениями части 1 статьи 64 Семейного кодекса Российской Федерации установлено, что защита прав и интересов детей возлагается на их родителей.

В силу статьи 65 Семейного кодекса Российской Федерации родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

В соответствии со статьей 38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание является не только правом, но и обязанностью родителей.

На основании статьи 69 Семейного кодекса Российской Федерации родители могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей.

В Постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 14 ноября 2017 года № 44 «О практике применения судами законодательства при разрешении споров, связанных с защитой прав и законных интересов ребенка при непосредственной угрозе его жизни или здоровью, а также при ограничении или лишении родительских прав» разъяснено, что лишение родительских прав является крайней мерой ответственности родителей, которая применяется судом только за виновное поведение родителей по основаниям, указанным в статье 69 Семейного кодекса Российской Федерации. Лишение родительских прав допускается в случае, когда защитить права и интересы детей иным

образом не представляется возможным (пункт 13). Уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей может выражаться в отсутствии заботы об их здоровье, о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, обучении (пункт 16).

Судом установлено, что С. А.С. ДД.ММ.ГГГГ года рождения, является матерью несовершеннолетнего ФИО13, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, сведения об отце в свидетельстве о рождении ребенка отсутствуют.

Материалами дела подтверждается, что постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО ГО «Охинский» от 20 января 2021 семья С. А.С. была поставлена на учет в банк данных семей, находящихся в социально-опасном положении по МО ГО «Охинский». Основанием для постановки на учет явилось ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, злоупотребление спиртными напитками.

Из материалов профилактической работы с семьей ответчика, следует, что С. А.С. неоднократно оставляла сына с посторонними людьми, в том числе уезжая на длительный период за пределы Охинского района. С. А.С. неоднократно привлекалась к административной ответственности по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, содержанию, защите прав интересов своего несовершеннолетнего ребенка. Меры административного воздействия не привели к положительным результатам. В период с 06 марта 2021 года по 22 апреля 2021 года несовершеннолетний ФИО28 находился в ГБУЗ «Охинская ЦРБ» по социальным показаниям.

Актом обследования от 17 декабря 2021 года условий жизни С. А.С. и ее семьи, проживающей по адресу: <адрес>, установлено, в указанной квартире ответчик проживала временно, условий для обеспечения несовершеннолетнего сына всем необходимым не созданы. В ходе беседы с сотрудниками органа опеки, С. А.С. пояснила, что с исковыми требованиями согласна, в настоящее время находится в состоянии беременности, постоянного места жительства и дохода не имеет.

Из искового заявления и объяснений представителя истца следует, что с 23 апреля 2021 года мальчик находится на воспитании ГКУ «Сахоблспецдом ребенка» на основании путевки Министерства здравоохранения Сахалинской области № 13 от 09 апреля 2021 года и Постановления главы муниципального образования городской округ «Охинский» № 244 от 19 апреля 2021 года, в связи с заявлением матери несовершеннолетнего от 05 апреля 2021 года, о временном помещении ребенка в ГКУЗ «Сахоблспецдом ребенка» сроком на 6 месяцев. 15 сентября 2021 года ответчик продлила срок пребывания несовершеннолетнего в государственном учреждении ещё на 6 месяцев. 12 октября 2021 года С. А.С. написала заявление, в котором указала, что не имеет возможности взять в свою семью на воспитание и содержание несовершеннолетнего сына ФИО24. и поэтому отказывается от его воспитания и содержания.

Проанализировав представленные по делу письменные доказательства и приняв во внимание заключения Управления образования и прокурора, суд приходит к выводу о необходимости защитить права и интересы малолетнего ребенка и удовлетворить исковые требования Государственного казенного учреждения здравоохранения «Сахалинский областной специализированный дом ребенка» в интересах несовершеннолетнего ФИО14 к С. Анастасии Сергеевне о лишении родительских прав.

Более того, ответчик участия в суде не принимала, в письменном виде свою позицию относительно заявленных требований не представляла, самоустранилась от личного и

непосредственного участия в судебном заседании. Такое поведение ответчика суд расценивает как отсутствие интереса к защите своих родительских прав, и является добровольно избранной тактикой осуществления процессуального способа защиты.

В соответствии с частью 5 статьи 71 Семейного кодекса Российской Федерации при невозможности передать ребенка другому родителю или в случае лишения родительских прав обоих родителей ребенок передается на попечение органа опеки и попечительства.

Согласно положениям статьи 121 Семейного кодекса Российской Федерации защита прав и интересов детей, в том числе в случаях лишения родителей родительских прав, ограничения их в родительских правах, болезни родителей, длительного отсутствия родителей, уклонения родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, в том числе при отказе родителей взять своих детей из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, или аналогичных организаций, при создании действиями или бездействием родителей условий, представляющих угрозу жизни или здоровью детей либо препятствующих их нормальному воспитанию и развитию, а также в других случаях отсутствия родительского попечения возлагается на органы опеки и попечительства.

Частью 2 статьи 71 Семейного кодекса Российской Федерации лишение родительских прав не освобождает родителя от обязанности содержать своего ребенка.

Материалами дела подтверждается, что судебным приказом и.о. мирового судьи судебного участка № 25 города Южно-Сахалинска от 12 августа 2021 года с ответчик взысканы алименты в размере ? части всех видов дохода и заработка, ежемесячно, начиная с 04 августа 2021 года и до его совершеннолетия, с перечислением алиментов на личный счет ФИО25., в филиале Сбербанка России.

Анализируя изложенное, принимая во внимание установленные при разрешении настоящего спора обстоятельства в совокупности, суд полагает необходимым передать несовершеннолетнего ФИО26., ДД.ММ.ГГГГ года рождения на попечение органу опеки попечительства – Управлению образования МО ГО «Охинский».

В соответствии с частью 1 статьи 103 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, частью 1 статьи 333.19 Налогового кодекса Российской Федерации с ответчика в бюджет муниципального образования городской округ «Охинский» подлежит взысканию государственная пошлина в размере 300 рублей, поскольку истец освобожден от ее уплаты при обращении с иском в суд в силу закона.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

р е ш и л :

исковые требования Государственного казенного учреждения здравоохранения «Сахалинский областной специализированный дом ребенка» в интересах несовершеннолетнего ФИО15 к С. Анастасии Сергеевне о лишении родительских прав, удовлетворить.

Лишить С. Анастасию Сергеевну, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженку <данные изъяты>, родительских прав в отношении ФИО16, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженца <данные изъяты>.

Передать малолетнего ФИО17, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, <данные изъяты>, на попечение органу опеки и попечительства – Управлению образования муниципального образования городского округа «Охинский».

Взыскать со С. Анастасии Сергеевны, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, уроженки <данные изъяты>, государственную пошлину в размере 300 (триста) рублей 00 копеек в доход бюджета муниципального образования городской округ «Охинский».

Ответчик вправе подать в суд, принявший заочное решение, заявление об отмене этого решения суда в течение семи дней со дня вручения ему копии этого решения.

Кроме того, ответчиком заочное решение суда может быть обжаловано в Сахалинский областной суд через Охинский городской суд в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене этого решения суда.

Иными лицами, участвующими в деле, а также лицами, которые не были привлечены к участию в деле и вопрос о правах и об обязанностях которых был разрешен судом, заочное решение суда может быть обжаловано в Сахалинский областной суд через Охинский городской суд в течение одного месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Председательствующий судья

Ю.А. Абрамова

Копия верна:

Председательствующий судья

Ю.А. Абрамова